Wierzchotki tréjkata:

A=(0,01) B=(23-2) C=(11,4)

Poszukiwana wysoko$é tréjkata: h = \/ (x¢r — xc)2 + yer — ye)? + (z¢r — z¢)?
gdzie x.r ycr zor to wspdtrzedne punktu C', ktéry jest rzutem punktu C na prosta zawierajaca bok tréjkata AB
Wysokosc trojkata ABC opuszczona z wierzchotka C na bok AB zawiera sie w plaszczyinie prostopadtej
do prostej zawierajacej bok AB — do ptaszczyny tej nalezy oczywiscie punkt C.
Wyznaczam réwnanie prostej zawierajacej bok AB:
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Wektor kierunkowy tej prostej u™ = [2;3; —3]
Rownanie ptaszczyzny:
Px+Qy+Rz+5=0

Wektor normalny — prostopadty do tej ptaszczyzny: w~ = [P,Q, R]
Poniewaz prosta o wektorze kierunkowymu~ = [2;3; —3] ma by¢ prostopadta do ptaszczyzny to:

P =2, Q =3, R=-3

Po podstawieniu otrzymuje wzor ptaszczyzny: 2x+3y—3z+S5S=0
ktéra ma zawiera¢ punkt C = (1,1,4) wiec:

2:14+3:1-3:4+5=0

stad: S=7
x =2t
Punkt C'to punkt wspolny ptaszczyzny 2x + 3y —3z+ 7 = 0 i prostej { y =3t
z=1-3t
wiec: 2-2t)+3-Bt)—-3-(1-3t)+7=0
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h=1( Y+ ( 2+ )2 = (1+4)2+(1+6) +(4 17) = 3,02



